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Projekt 
Dan planeta Zemlje - 365 
Dan planeta Zemlje - 365 projekt je Poljoprivredno-

prehrambene škole Požega koji povezuje predmet Etiku u 
području ekologije i  predmete Biologiju i Zaštitu okoliša s 
ciljem promišljanja o ekološkim problemima suvremenog 
svijeta te poticanja učenica i učenika da pridonose rješavanju 
ekololoških problema svakodnevice.

Projekt vode profesorice Dijana Garbin i Anita Bubak, a 
obuhvaća nekoliko aktivnosti.

Tijekom školske godine učenice i učenici svih zanimanja 
fotografirali su divlja odlagališta otpada u prirodi. Pridružile su 
im se i neke nastavnice i nastavnici, kao i pojedini članovi 
Hrvatskog planinarskog društva "Sokolovac" iz Požege.

Ilegalna (divlja) odlagališta otpada su sve površine 
izvan službenog odlagališta, na koje je nepoznata osoba 
odložila otpad. Postojanje ilegalnih odlagališta, osim što 
ukazuje na nedovoljno razvijenu ekološku svijest, predstavlja i 
iznimno veliku opasnost od zagađenja okoliša i to prvenstveno 
tla i podzemnih voda. Otpad iz domaćinstva odbačen u okoliš 
pogoduje razmnožavanju glodavaca i drugih štetočina koji šire 
zaraze i bolesti.  

Stoga, objavljivanjem dijela fotografija koje  smo 
prikupili želimo pozitivno djelovati u zajednici te podučiti naše 
učenice i učenike o važnosti koju svaki pojedinac ima u 
pokretanju pozitivnih promjena. Nadamo se da će ove 
fotografije  pridonijeti odgovornijem ponašanju neodgovornih 
pojedinaca te da će  svoj otpad zbrinjavati na legalnim 
odlagalištima. Vjerujemo da će naše učenice i učenici svoje 
uzore vezane za brigu o okolišu i prirodi pronaći u onim 
pojedincima, udrugama, poslovnim organizacijama i 
institucijama koje takva sramotna odlagališta gotovo 
sizifovskim naporima pokušavaju sanirati.

Također,  u okviru projekta Dan planeta Zemlje - 365 
učenice i učenici su dizajnirali i osmišljavali plakate koji 
ukazuju na važnost očuvanja energije i pitke vode. Nakon što su 
ih izradili, postavili su ih na različitim mjestima u Školi. Ideja je 
da na ovaj način pomognu u smanjenju potrošnje energije i 
pitke vode kako bi barem malo pridonijeli rješavanju ekoloških 
problema.

U sklopu projektnih aktivnosti za Dan planeta Zemlje bit 
će u dvorištu Poljoprivredno-prehrambene škole postavljena 
izložba pod nazivom "Dotakni prirodu" te organizirano 
predavanje i radionica.



Blijeda plava točka

Za nekoga tko gleda s ove daljine, Zemlja ne izgleda 
nimalo zanimljivo. Ali za nas, to je već drugačije. Pogledajmo 
ponovno tu točkicu. To je ovdje. To je naš dom. To smo mi. Na njoj 
su svi koje volite, svi koje poznajete, svi za koje ste ikada čuli, 
svako ljudsko biće koje je ikada postojalo na njoj je proživjelo 
svoj život.

Tu na čestici prašine koja lebdi na Sunčevoj zraci, živi, ili 
je živjela, sveukupnost naše radosti i patnje, tisuće vjerskih 
uvjerenja, ideologija i ekonomskih učenja, svaki lovac i 
sakupljač hrane, svaki junak i kukavica, svaki stvaratelj i 
razaratelj civilizacije, svaki kralj i seljak, svaki zaljubljeni mladi 
par, svaka majka i otac, nadobudno dijete, izumitelj i istraživač, 
svaki učitelj morala, svaki korumpirani političar, svaka “super 
zvijezda”, svaki “vrhovni vođa”, svaki svetac i grešnik u povijesti 
naše vrste.

Zemlja je vrlo mala pozornica u neizmjernoj svemirskoj 
areni. Razmislite o rijekama krvi koje su prolili svi ti generali i 
carevi da bi mogli pobjednički i u slavi postati kratkotrajni 
gospodari djelića te točke. Razmislite o beskrajnim 
okrutnostima stanovnika jednog kutka ovoga piksela prema 
stanovnicima nekog drugog kutka koji se od njih jedva razlikuju, 
kako su česti njihovi nesporazumi, kako su željni ubijati jedni 
druge, kako je žestoka njihova mržnja. Ta točka blijede 
svjetlosti dovodi u pitanje naše umišljeno držanje, 
samovažnost te zabludu da imamo neki povlašteni položaj u 
univerzumu.

Naš je planet usamljena točkica u velikom svemirskom 
mraku koji je okružuje. U našem mraku, u svom tom 
neizmjernom prostranstvu, nema nikakve naznake da će 
odnekuda doći pomoć koja bi nas spasila od nas samih.

Zemlja je jedini svijet za kojeg se do sada zna da na 
njemu postoji život. Nema drugog mjesta gdje bi, barem u 
bliskoj budućnosti, naša vrsta mogla odseliti. Posjetiti ga, da. 
Naseliti ga, još ne. Sviđalo se to nama ili ne, za sada je Zemlja 
naše mjesto boravka.

Kaže se da je astronomija iskustvo koje uči skromnosti i 
izgrađuje karakter. Vjerojatno ne postoji bolji dokaz 
lakoumnosti ljudske taštine od te udaljene slike našeg malenog 
svijeta. Za mene ona naglašava našu odgovornost da budemo 
obzirniji i dobrohotniji jedni prema drugima i da čuvamo i 
poštujemo blijedoplavu točku, jedini dom za koji znamo.

Carl Sagan



“Ponekad morate pokupiti tuđe smeće kako biste 
ostavili svijet boljim nego što ste ga našli.” – Bill Nye 



"Ako slijedimo prirodu kao vođu, nikad nećemo 
zalutati." - Ciceron 



"Više je savršenstva u kapljici vode, nego u bilo 
kojem stroju kojeg je čovjek napravio." - Albert Einstein



"Priroda je jedina knjiga koja na svim listovima 
nudi mnogo sadržaja." - Goethe



"Postoji izvrstan učitelj, ako ga razumijemo: 
to je priroda." - Kleist



"Zagledaj se duboko, duboko u prirodu, 
i tada ćeš sve bolje razumjeti." Albert Einstein



"Priroda se, naime, 
pobjeđuje samo pokoravajući joj se." Francis Bacon



"Zemlja nam je svima majka, ona nas sve hrani 
i kroz svoja usta mi srastemo s onim 
što nam ona pruža." Béla Hamvas



"Čovjek je u 20. stoljeću vjerojatno Zemlji 
napravio više štete nego u njezinoj 
cijeloj povijesti." - Jacques Yves Cousteau



"Prema kojoj konačnoj točki teži društvo svojim industrijskim 
napretkom? Kad napredak prestane, u kojim će uvjetima 
ostaviti čovječanstvo?" - John Stuart Mill



"Što priroda uskrati, 
nitko ne može dati." - Cornelius Nepot



"Stabla su Zemljin neprekinut napor da razgovara 
s nebom koje sluša." - Tagore



"Neka nas priroda pouči o svom radu, jer ide uvijek 
najkraćim i najbržim putem."- Emerson



“Čuvajmo Zemlju i prirodu na njoj, jer ih nismo naslijedili 
od svojih djedova i očeva, nego smo ih posudili od svojih
potomaka.” - Poglavica Bik Koji Sjedi



“Priroda je velika, a čovjek je malen.”
Matko Peić



“Sve knjige sam zatvorio, a samo jedna će ostati 
svim očima otvorena za svagda, knjiga prirode.”
J. J. Rousseau



“Sreća – to je biti s prirodom, gledati je i s njom
govoriti.” - L. N. Tolstoj



“Postoji izvrstan učitelj, ako ga razumijemo: 
to je priroda.” - Kleist



“Neka nas priroda pouči o svom radu, jer ide uvijek 
najkraćim i najbržim putem.” - Emerson



“… Milijuni zvijezda i milijuni sunčevih sustava su mrtvi,
jedino na ovom malom planetu Zemlji – ništavnoj po svojoj
veličini, proporcionalnoj najsitnijem dijelu prašine – život
se dogodio. Ovo je najsretnije mjesto u cijelom planetarnom
sustavu.” - Osho



„Meni je bujni tepih od borovih iglica ili 
spužvaste trave ugodniji od najluksuznijeg 
perzijskog tepiha.” – Helen Keller 



„Dan planeta Zemlje bi nas trebao potaknuti da 
razmislimo o tome šta radimo kako bismo naš planet 
učinili održivijim i pogodnijim za život.” – Scott Peters 



U bolima je uzdisala i nadizala 
grudi, tako su nastala brda. 
Rijeke što izviru poljanama suze 
su iz srca zemlje. 
More što buči jauk je njezine duše kad je 
stisnu zatajene muke. Cvijeće - njezine 
su tugaljive misli iz neispunjenih sanja… 
Zeleno grmlje samo su njezine slutnje na 
kojima pjeva svoju nadgrobnu pjesmu 
kad vjetar šušti lišćem. U patnji miruje 
zemlja. Zimi se pokriva bijelim plaštem 
od pahuljica da pod njim podnosi ledeni 
san, na postelji svoje žalosti. I zvjezdice 
gore dršću kad gledaju njezine patnje… 
Samo sunce je katkad grije od samilosti."
Marija Jurić Zagorka


